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UCHWAŁA NR CXXII/3334/23 

RADY MIASTA KRAKOWA 

z dnia 8 listopada 2023 r. 

w sprawie skargi na działanie Straży Miejskiej Miasta Krakowa. 

Na podstawie art. 229  pkt 3  ustawy z  dnia 14 czerwca 1960 r. kodeks postępowania 

administracyjnego (Dz. U. z 2023 r. poz. 775, 803) Rada Miasta Krakowa uchwala, co następuje: 

§ 1. Uznaje się za zasadną skargę Pani (wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych: na podstawie przepisów o ochronie danych 

osobowych oraz art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej; jawność wyłączyła Marta Kucharyk Kierownik Referatu Sesji RMK w Kancelarii Rady Miasta 

Krakowa) na działanie Straży Miejskiej Miasta Krakowa opisane w treści przedmiotowej skargi. 

§ 2. Uzasadnienie faktyczne i prawne rozpatrzenia skargi stanowi załącznik do uchwały. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

  

 

Wiceprzewodniczący Rady 

Miasta Krakowa 

 

 

Michał Drewnicki 
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Załącznik do uchwały Nr CXXII/3334/23 

Rady Miasta Krakowa 

z dnia 8 listopada 2023 r. 

Skarga Pani (wyłączenie jawności w zakresie danych osobowych: na podstawie przepisów o ochronie danych osobowych oraz art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do 

informacji publicznej; jawność wyłączyła Marta Kucharyk Kierownik Referatu Sesji RMK w Kancelarii Rady Miasta Krakowa) dotyczy braku interwencji 

oraz braku reakcji patrolu Straży Miejskiej Miasta Krakowa na zakłócanie spokoju i porządku 

w miejscu publicznym przez grupy nietrzeźwych imprezowiczów na ul. Szpitalnej w Krakowie (przed 

klubem nocnym Szpitalna 1). 

Komendant Straży Miejskiej Miasta Krakowa udzielając wyjaśnień poinformował, że  w dniu 

24 lipca 2023 r. do Straży Miejskiej Miasta Krakowa wpłynęła skarga o tożsamej treści jak skarga 

skierowana do Rady Miasta Krakowa. Pismo Skarżącej zainicjowało przeprowadzenie 

postępowania  skargowego. W  jego trakcie, bazując na zebranych materiałach, potwierdzono 

podniesione przez Skarżącą zarzuty. W zaistniałej sytuacji skargę uznano za zasadną. 

W związku ze stwierdzonymi uchybieniami w  sposobie realizacji interwencji wobec 

funkcjonariuszy podjęto czynności dyscyplinarne na drodze służbowej. 

Uwzględniając dokonane w ramach postępowania skargowego ustalenia zlecono podjęcie szeregu 

działań usprawniających realizację zadań. 

W ich ramach celem przeciwdziałania zjawisku tzw. pub crawlu dokonano reorganizacji 

sposobu  oglądu zintegrowanego systemu monitoringu wizyjnego. Jedna z  kamer we wskazanych 

przez Skarżącą dniach (środa - niedziela godziny 16.00 - 6.00), została skierowana na rejon lokalu 

działającego przy ulicy Szpitalnej 1. Dodatkowo w wyżej wskazanym przedziale czasowym 

wyznaczony operator dokonuje obserwacji w szczególności danego rejonu, celem niezwłocznego 

podjęcia przez strażników miejskich działań zgodnych z posiadanymi kompetencjami. 

Jednocześnie w przedziale czasowym wskazanym przez Skarżącą w rejonie dyslokowany 

jest  patrol, którego zadaniem jest podejmowanie działań niezwłocznie po ewentualnym ujawnieniu 

przez operatora monitoringu wizyjnego czynów zabronionych. 

Ponadto strażnicy Oddziału I  Śródmieście, cyklicznie podejmują zintensyfikowane działania 

ukierunkowane na zjawisko tzw. pub crawlu z uwzględnieniem m.in. rejonu ul. Szpitalnej. 

Przykładowo w ramach prowadzonej w dniu 11 sierpnia 2023 roku, w godz. 15.00 - 3.00 kontroli 

rejonu ul. Szpitalnej 1, ujawniono dużą grupę osób opuszczających usytuowany tam lokal. W wyniku 

podjętych działań ustalono, iż była to grupa osób biorących udział w tzw. pub crawlu. Z uwagi 

na  fakt, iż zachowanie niektórych z obserwowanych osób wypełniło znamiona czynów zabronionych 

określonych w  art. 51 (zakłócanie spokoju i  porządku) ustawy z  dnia 20 maja 1971 r. Kodeks 

wykroczeń, a  także art. 43  (spożycie napoju alkoholowego wbrew zakazom) ustawy z  dnia 

26 października 1982 r. o  wychowaniu w trzeźwości i  przeciwdziałaniu alkoholizmowi podjęto 

interwencję. W zaistniałej sytuacji wobec sprawców wykroczeń zastosowano środki przewidziane 

prawem. 

Dodatkowo w ramach podejmowanych działań przeprowadzono rozmowę z pracownikiem lokalu. 

Ponadto w wyniku przeprowadzonej kontroli ujawniono nieprawidłowości: przed lokalem: bez zgody 

zarządcy terenu umieszczono 2 stoliki oraz krzesła (w liczbie 7 sztuk), co stanowiło naruszenie 

przepisów uchwały w sprawie utworzenia parku kulturowego pod nazwą Park Kulturowy Stare 

Miasto. W związku z powyższym wobec właściciela lokalu zastosowano środki przewidziane 

prawem. Nadto o ujawnionych nieprawidłowościach poinformowano Zarząd Dróg Miasta Krakowa, 

celem podjęcia stosownych czynności zgodnie z posiadanymi kompetencjami. 

Dbając o zwiększenia skuteczności realizowanych w przedmiotowym miejscu działań pismem 

datowanym na dzień 17 sierpnia 2023 roku, zwrócono się do I Komisariatu Policji zlokalizowanego 

przy ulicy Szerokiej 35, z prośbą o objęcie rejonu pubu o nazwie „Szpitalna 1” nadzorem i kontrolą 
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w ramach posiadanych sił i środków, zgodnie z posiadanymi kompetencjami. Jednocześnie 

zasygnalizowano, iż nasilenie negatywnych zachowań jest zintensyfikowane w weekendy 

w godzinach nocnych. 

Równocześnie mając na uwadze ujawnione w trakcie prowadzonych działań kontrolnych 

nieprawidłowości korespondencją z dnia 17 sierpnia 2023 roku poinformowano Wydział Spraw 

Administracyjnych Urzędu Miasta Krakowa o naruszeniu porządku publicznego w rejonie pubu 

przy   ul. Szpitalnej 1. W  treści pisma przedstawiono przebieg czynności kontrolnych 

przeprowadzonych w  dniu 11 sierpnia 2023 roku, w  rejonie ul. Szpitalnej 1, jak również wyjaśniono, 

iż popełnione wykroczenia miały związek ze sprzedażą alkoholu we wskazanym lokalu. Dodatkowo 

zawarto informację o zgłoszeniu Skarżącej dotyczącym notorycznego zakłócania ciszy nocnej, 

poprzez głośne krzyki klientów lokalu przy ul. Szpitalnej 1. Nadto przedłożono nagrania Skarżącej, 

załączone do wniesionej skargi, z przedziału czasowego od marca do lipca 2023 roku, potwierdzające 

zakłócanie ciszy nocnej, celem dalszego wykorzystania zgodnie z posiadanymi kompetencjami. 

Mając na uwadze powyższe wyjaśnienia należy uznać, że zarzuty zawarte w przedmiotowej skardze 

są zasadne. 

Niniejsza uchwała stanowi zawiadomienie o sposobie załatwienia skargi w rozumieniu art. 237 § 3 

w związku z art. 238 § 1 k.p.a. 


